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Ležáky, osada na Chrudimsku,

která byla 24. června 1942, 14

dní po vyhlazení Lidic v

důsledku heydrichiády vypálena a její obyvatelé zavražděni německými

nacisty.

Poimníky na místech bývalých domů

24. června 2022 - 08:40

 

Vyhlazení Ležáků byla odplata za to, že v obci byla ukrývána vysílačka Libuše

parašutistické skupiny Silver A, která se účastnila atentátu na říšského protektora

Reinharda Heydricha.

Časně odpoledne byly Ležáky obklíčeny a obyvatelé shromážděni a převezeni do Pardubic,

kde bylo 33 dospělých pozdě večer zastřeleno. 11 dětí bylo odesláno do plynových komor a

jen dvě dány na převýchovu do Německa, odkud se po válce vrátily.

Osadu Ležáky tvořilo 8 domů seskupených kolem mlýna na říčce Ležák v katastru obcí

Miřetice a Louka. Po válce nebyly Ležáky obnoveny, ale na jejich místě vznikl památník,

který tvoří vyznačené půdorysy původních budov a pietní místo.

24. června časně odpoledne obklíčilo Ležáky 150 mužů pardubické roty 20. záložního

policejního pluku „Böhmen“ pod vedením gestapa; na vnější kordón bylo povoláno 30

českých četníků z Chrudimi a Náchoda. Němci shromáždili obyvatele Ležáků i z okolí, kde

se právě zdržovali, a odvezli je do pardubické vily Zámeček, kde policejní pluk sídlil a za

heydrichiády popravoval. Následně domy vyrabovali a kolem páté zapálili; všech 33

obyvatel starších 15 let bylo po deváté hodině večer zastřeleno u Zámečku.
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Na podzim 1943 byly trosky budov obce Ležáky strženy.

Vyhlazení Ležáků přežily sestry Jarmila (* 13. listopad 1939) a Marie (* duben 1941)

Šťulíkovy, které byly odeslány na převýchovu do Třetí říše. Jarmila se dostala do rodiny

zemědělského inženýra Rudolfa Paetla na území Polska. Po válce rodina sama nahlásila,

že opatruje dítě určené k poněmčení. Marie byla umístěna do rodiny německého úředníka

v Poznani.

(rp,prvnizpravy.cz,wk,foto:arch.)
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